

## 民政事務局局長談促進就業（只有中文）

\* \* \* \* \*

以下為民政事務局局長曾德成今日(十二月十一日)出席「2008特區政府施政十件大事評選」啟動儀式前與傳媒的談話內容：

民政事務局局長：多謝你們。大家知道星期一行政長官宣布了一系列力度較大的加強信貸保障、活化經濟及促進就業的措施。在未來一段時間，特區政府的中心工作，都是應對金融海嘯所帶來的經濟逆轉情況，以創造就業為重點。當然，創造就業主要是財經及基建部門的工作，民政事務局是會配合這方面的工夫。

我會談及三點。第一，在地區小型工程方面，今年區議會第一年撥款三億元進行地區小型工程。因為是第一年，區議會開展這些工程有一個磨合的時間，進展有點緩慢。三個星期之前，我與十八區區議會正副主席開會，這三個星期以來，各個區議會都很力去配合推動地區小型工程。現在看來，有把握這三億元不會閒置，都會在這財政年度完結時用於美化及改進地區的設施，從中亦會增加一些就業職位。

第二點，大家都很關注東亞運動會的情況。十二月五日我們舉辦了東亞運動會一周年倒數。我們準備用兩億四千萬元舉辦東亞運動會，政府撥款為一億二千三百萬，其餘通過社會上籌募及門票、紀念品等支付。現在看來，亦有充分把握按兩億四千萬元的原來預算，辦一屆有特色而不奢華、切合香港實際情況的東亞運動會。在籌辦過程中，我們會在十三個場館進行改善工程和興建了一個運動場，當中創造大約一千個職位。到東亞運動會舉行前，我們還要聘請一批臨時職位，大約一千人左右。這是我所說的第二點。

第三點，為配合西九文化區計劃的推展，我們會在社區上推展文化計劃，在十八區由藝術發展局支持做一些地區文化藝術活動的深化計劃。在推行的時候，亦會在區內帶來一些文化藝術方面的短期職位。我想講的三個要點大概就是這樣。

記者：有意見關注小型工程會做成浪費，區議會審批太快太多，部分未必有需要，當局有甚麼措施處理？

民政事務局局長：近期新批出的工程實際上大家都研究了一段時間，亦經由區議會批出，是實際上可以改善地區環境、改善地區設施的工程。這些都是公帑，我們會充分監管，不會有浪費的情況出現。

記者：監管情況……

民政事務局局長：地區小型工程的施工，我們是有一套嚴密的監管措施。

記者：東亞運動會是否有新的贊助？

民政事務局局長：我們會繼續籌募，亦有把握找到贊助。

記者：但尚欠幾千萬元……

民政事務局局長：幾千萬元是可以透過籌募和其他途徑獲得。

記者：有否和新光戲院的業主……

民政事務局局長：新光主要是商業租約，有一家負責承租的機構，再出租予粵劇界。他們一直以很積極的態度與業主商量，延續租約。我們也很希望租約可以延續下去，我們亦從租戶那裏了解到，他們不是按舊的租金，而是提出比舊租金較高幅度的調整，來跟業主商討。我們很希望業主基於促進、繼續維持粵劇界的發展來保留新光戲院，我很希望租約能夠延續下去。

完

2008年12月11日（星期四）